Учитель: Ходакова Валентина Ивановна, учитель 1 категории

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА

 Предмет: Основы мировых религиозных культур
Тема урока: История религий России.
Тип урока:  Урок «открытия» нового знания

Деятельностная цель: формирование способности обучающихся к новому способу действия.

Образовательная цель: расширение понятийной базы за счёт включение в неё новых элементов.

Формирование УУД:

Личностные действия: самоопределение, смыслообразование, нравственно-этическая ориентация
Регулятивные действия: целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция
Познавательные действия: общеучебные, логические, постановка и решение проблемы
Коммуникативные действия: планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов, разрешение конфликтов,  управление поведением партнера, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации
Цель: Дать представление о роли религий в истории России.

Задачи: 
1) формирование основ гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации личности обучающегося, осмысление им опыта российской истории как части мировой истории, усвоение базовых национальных ценностей современного российского общества: гуманистических и демократических ценностей, идей мира и взаимопонимания между народами, людьми разных культур; 

       2) формирование важнейших культурно-исторических ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации личности, миропонимания и познания современного общества на основе изучения исторического опыта России и человечества;

         3) воспитание уважения к историческому наследию народов России; восприятие традиций исторического диалога, сложившихся в  поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном Российском государстве.
	Этап урока


	Действия учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД



	1.    Организационный момент (1-2 минуты
	1.На входе: игра «пинг-понг» (см. прил.) 

2.Рассаживаются, предварительно выбрав для себя цветной листочек. На столах цветные листы, объединяющие в 4 группы (белый, синий, красный, зелёный)
3. Отмечают на «градуснике настроения» - своё настроение, с которым пришли.
	После ответа – передать право ответа выбранному.
	планирование учебного сотрудничества, управление поведением партнера.
планирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция


	2.      Актуализация знаний (4-5 минут)
	1. Сл. 1. Вспомните, что мы уже знаем. Подчеркните правильный ответ (см. прил. № 2)
На распечатанных листах для детей: подчеркните правильный ответ. 
Проверка (сл. № 1)

	Работа на печатных листах.
проверка.
	самоопределение, смыслообразование;
прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция

общеучебные, логические,

	3. Постановка учебной задачи (4-5 минут)
	2. Конституция РФ ст. 28. Каждый имеет право исповедовать свою религию (сл. № 3)
Предложите тему урока.

2.Зачем нам это знать?


	Дети формулируют тему и ставят задачи на урок.

Ответы детей: 

1. Откуда пришли к нам различные религии.
2. Узнаем какова роль религий в истории России?
3. Когда какая религия пришла в Россию?
4. Каковы ценности каждой религии?
ПОНЯТИЕ ПРОШЛОГО УРОКА: ТОЛЕРАНТНОСТЬ- умение жить с людьми разных религиозных конфессий
	самоопределение, смыслообразование, нравственно-этическая ориентация
целеполагание, планирование, прогнозирование, саморегуляция
общеучебные, логические, постановка и решение проблемы;
постановка вопросов, разрешение конфликтов,  , умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

	4. «Открытие нового знания» 
(7-8 минут)
	Назовите российские религии.
По распечатанным текстам (см. прил. № 3) заполните таблицу, предложенную на ваших листах (см.  прил. для детей)


	1. Христианство.
2. Иудаизм.

3. Православие.

4. Ислам.


	смыслообразование, нравственно-этическая ориентация,
целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция
общеучебные, логические, постановка и решение проблемы
планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов, разрешение конфликтов,  управление поведением партнера, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

	5.      Первичное закрепление (4-5 минут)
	1. После выполнения работы идёт заполнение таблицы (сл. № 4). Можно после каждого выступления рассказать притчи или о людях прославивших свой народ.( Напр.: Муса Джалиль – сл. № 5)
2. Какой вывод по таблице можно сделать?
	Работа в группах.
Ответы детей: Религии разные, пришли в разное время, но ценности у всех одинаковые.
	нравственно-этическая ориентация,
целеполагание, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция
общеучебные, логические, 

планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов, разрешение конфликтов,  управление поведением партнера, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

	5. 6.Самоанализ и самоконтроль.

(4-5 минут)
	1. Какая религия пришла раньше всех в Россию?
2. Посмотрите как это было. В этом нам помогут ученики старших классов.

(см. «принятие христианства», сл. 6-7)

3. После просмотра: Из какой страны пришло в Россию христианство?
	1. Ответы детей:  Христианство.
  3.Из Греции.
	нравственно-этическая ориентация;
саморегуляция


	7. Включение нового знания в систему знаний и повторение. (7-8 минут)
	1. Заполните схему, опираясь на свои знания, в своих рабочих листах? (см. прил. № 3) 
2. Проверка.

3. Создание картинной галереи (на отдельные слайды вставить рисунки, распределив их по религиям)

4. Все религии представлены и у нас в Карелии (сл. 14)
	1. Заполнение схемы.
	самоопределение, смыслообразование, 

планирование, контроль, коррекция, 
общеучебные, логические;
нравственно-этическая ориентация

	8.  Рефлексия      деятельности
	1. Посмотрите на цвета своих листочков. Что Они напоминают?(см. сл. 15)
	1.Ответы детей:  Цвета флагов Карелии и России.
Составляют на доске флаги Карелии и России
	

	9.      Итог урока 2-3 минуты
	1. Домашнее задание (см. прил. №  4).

Дома обсудите высказывания со своими родителями.

2. Как высчитаете, то что мы узнали сегодня – это важно? Почему?

Спасибо вы очень хорошо поработали.
	2.Ответы детей: Это учит нас жить с разными людьми., исповедующими разные религии.
	самоопределение, смыслообразование, нравственно-этическая ориентация
целеполагание, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция
постановка и решение проблемы
постановка вопросов, разрешение конфликтов,  умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации



















